

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1927 július 8.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA
12
FELMÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/1 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 152. szám.

Drágaság

Harag, elkeseredés, kétségbeesés és indulat fogadja napról napra azokat a jelenségeket, melyeket mindennapi életünk háborus frontja vet elénk s melyek már régen kinőttek komorságukkal és komolyságukkal asszonyaink kedvenc témái köréből. A drágaság újra probléma lett, keserű és keserves kérdésünk, sőt gondunk és gyötrő terhünk és nincs senki, aki legalább ígérne vigasztalást és könnyebbséget. A kenyérnek, a mindennapi kenyérnek numerus clausus-a ez az ijesztő drágaság, kisebb lesz a kenyér és kisebb lesz a jóllakott emberek zárt arányszáma.

Okos cikkek világosítanak fel bennünket, hogy a hus ára miért 50%-kal magasabb, mint amilyen tavaly volt. Az adók és illetékek, a díjak és járulékok úgy tapadnak a husárhoz, mint a legyek. Ha ki akarod számítani az ebédhusod árát, adók és illetékek, vámok és szemledíjak, járlatdíjak és bélyegdíjak rajzanak fel körülötted. S ebben még nincs is bent az eladási ára a termelőnek s a haszna a ára a termelőnek s a haszna a husiparosnak. S mennyi közterhet, adót, illetéket, járulékot, háromszoros forgalmi adót kell viselnie az iparosnak, amíg haszna marad s mennyi üzletbért kell fizetnie, hogy haszna lehessen.

S talán használnánk a régi recept, amit a gazdasági élet kuruzslói irtak a régi, a jámbor, az egyszerű és illedelmes drágaságok idején. Ha nem telik husra, lakjunk jól főzelékkel. Am elképesztő az, amit ezen a téren kell szenvednünk. Lukszcikk lett a zöldfőzelék s a piacrakerülésük után egy-két hónappal is még primórarakon kell megfizetni a tömegélelmiszer cikkeket, a burgonyát, babot, tököt s a borsót. A jobban fizetett munkások egy kiló burgonyáért kénytelenek odaadni egy órai munkájuk díját, holott azelőtt július elején egy órai munkájukkal tíz kilogram burgonyát szerezhettek meg. A többi főzelékfélekénél is 5—600 százalékos az áremelkedés.

Ne fogjuk mindezt rá a pengőérték szerencsétlen megállapítására. Ez a fatális megállapítás legfeljebb huszonöt százalékkal fokozta a drágaságot s ezt a huszonöt százalékot kibírnánk zokszónélkül. De amit az államkincstár a pengőszámítás bevezetése kapcsán végzett, az veszedelmes és kártékony tényezőjévé vált a drágulásnak. A kincstári drágítások felszabadították azt az áremelési hajlandóságot, amit törvények, rendeletek, botbüntetések és megbélyegzések s a kereskedői morál tanításai tartottak éveken keresztül féken. Addig szegény volt drágítani s a szemérem is védte az árakat. Amikor azonban a kincstári árdragítás epidémiája felütötte a fejét, amikor a pengőszámításra való áttéréssel a stabilitás vált árak ellen a maga tekintélyének aranyfedezete mellett az államkincstár üzleti politikája vezette a koncentrikus támadást, ak-

kor egyszerre meglazult minden fék s megereszkedett minden kényszer. S a drágulás elindult a maga feltartóztatathatlan laviná-pályáján.

Ehhez a „felszabadulás”-hoz járult azután a kormányzat tévedéseinek sorozata. Az államkincstár s az államkincstár ösztönző hatása alatt az egyes törvényhatóságok is feleslegessé, feleslegessé felhalmozásával akarják bizonyítani a pénzügyi viszonyok szanalásának sikerét. Feleslegekben halmozódik össze holt anyaggá mindaz a va-

gyonrész, ami a polgári társadalomban, a gazdasági életben termő és teremtő tökévé válhatna. Közterhek sulya nehezedik az életre, ez bénítja meg az ipari termelést s ez riaszt el minden vállalkozási kedvet. Csak az adó biztos, de nem a haszon, — ki kockáztatná az adószedőktől megmaradt kis pénzét a biztos közterhekre s a bizonytalan jövedelmekre? A közterhek sulya alatt megáll lassankint az élet s a fokozódó drágaság koldussorba nyomja le a polgári standardot.

Elodázódott a Debreceni Első Takarékpénztár és a Takarékos Hitelintézet fuziója

Azokban a tárgyalásokban, melyek a Debreceni Első Takarékpénztár és a Takarékos Hitelintézet fuziója ügyében egyrészt a város, másrészt a Debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága között folytak, váratlanul szünet állott be. A mai tárgyalások alkalmával ugyanis a vezető tényezők megállapították, hogy a detailokban egyes kérdések még tisztázásra szorulnak, illetőleg még további megbeszéléseket igényelnek.

Miután Pásztor Miksa kormánytanácsost, a Pénzügyi Központ helyettes vezérigazgatóját fontos hivatalos teendői Budapest-

re szólították és a nyáron már nem lesz módjában, hogy a fuzió ügyé számára időt szakítson, már pedig Magoss György dr. polgármester sulyt helyez arra, hogy a kérdés megoldása a legapróbb részletekig a Pénzügyi Központ illusztris képviselőjének személyes közbenjöttével és hozzájárulásával történjék, ennélfogva a fuzió perpektívájára öszig elhagyódhatik. Pásztor Miksa kormánytanácsos ma délután Katona Béla dr. igazgató kíséretében, aki a tranzakció kidolgozásában tevékeny részt vett és igen érdemes munkát végzett, — hazautazott Budapestre.

A jog és pénzügyi bizottság is javasolja a közgyűlésnek a császári hintók megvételét

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága csütörtökön délután Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöksége alatt ülést tartott. Az ülésen olyan fontos tárgyak kerültek tárgyalás alá s az egyes tárgyakhoz annyian szóltak hozzá és olyan hosszasan, hogy az egész tárgysorozatát nem is lehetett lezárni és így a tárgyalást máskor kell folytatni.

A debreceni katonai élelmezési raktár

Zöld József tanácsnok ismertette a Debrecenben létesítendő katonai élelmezési raktár ügyét. Ez ügyben a kormányval folytatott tárgyalások eredményeképpen három megoldási lehetőség állott elő. Az egyik az, hogy a város a katonai élelmezési raktár céljára átengedi a mikepécsi uti felüljárónál lévő úgynevezett Horváth-féle, most az Általános Forgalmi Bank bérletében levő területet, vagy pedig a Pavillon laktanyánál lévő úgynevezett kis gyakorlóteret a katonai kincstárnak, amely

helyek valamelyikén saját költségén építi fel a raktárt.

A területért pedig cserébe az úgynevezett pékházat adja és minden négyszögölért, amivel a város többet adott, önként 8 pengőt fizet. Az Általános Forgalmi Bank által

bérelt terület igénybevétele esetén a kincstárnak meg kellene egyeznie a bérlővel a bérlet elhagyására vonatkozóan, mivel ennek a területre ötven éves szerződése van a várossal. A város pedig fentartja arra vonatkozóan fennálló jogát, hogy a bérlő tartozik a szabványos iparvágányt, amely a bérelt területen vonul át, vállalt kötelezettségéhez mérten az epreskerti farak-tárba bevezetni.

A harmadik megoldás az lenne, ha a város a maga költségére építené fel ezt a katonai raktárt.

A kincstár pedig a telek árának megtérítése mellett kötelezi magát a befektetett tőke annuitásának és kamatának megfelelő összeg fizetésére, az épületek fentartására és az épület a tőke letörlesztése után a kincstár tulajdonába menne át.

A gazdasági bizottság nem javasolta sem a mikepécsi uti megoldást, sem azt, hogy a város maga építsen. Magoss György dr. polgármester az építést csak úgy tartja lehetőnek, ha a kincstár hajlandó a békebeli térítéseket fizetni. Freund Jenő dr. is

ellenzi, hogy a város építsen, mert a felvetett terv nem egyéb, mint, hogy a város a kincstár helyett építsen és vegye fel a költséget.

A felszólalások után a bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a telek ügyében hozzon csak határozatot, de az építés tervét utasítsa el.

Ugyancsak Zöld József tanácsnok ismertette a mezőgazdasági kamara kérelmét az iránt, hogy a város adjon telket és 30.000 téglát és épületét egy agrobiológiai és agrometeorológiai intézet létesítése céljára.

A kamara kérte egyben, hogy a viztorony tetején meteorológiai eszközöket állíthasson fel és megfigyelőt létesíthessen. Többek hozzászólása után a bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, elvben mondja ki, hogy alkalmas helyen, a viztorony közelében, esetleg a nagyerdei csőszház mögött az Erdősoron hajlandó 400 négyszögöl területet a jelzett célra átengedni, azonban a fennálló szabályok értelmében építési anyagot ne adjon.

Javasolja a bizottság, hogy a közgyűlés a Debreceni Gazdasági Egyesület jubiláris ünnepségeinek támogatására 4000 pengőt szavazzon meg, illetve ez összegnek már megtörtént kifizetését utólag hagyja jóvá.

Javasolja a bizottság a közgyűlésnek, utasítsa a városi tanácsot, hogy a Magyar Gazdaszövetséget 1928 évre Debrecenben tartandó nagygyűlésre hívja meg és a nagygyűlés költségeire 8000 pengőt a költségvetésbe állítson be.

25,000 pengőbe kerül a Tóóc medrének kitisztítása.

Ismertette ezután Zöld József tanácsnok a Tóóc vízfolyás rendezésének ügyét. Az erre vonatkozó iratok 1922. óta a földművelésügyi miniszteriumban vannak és így a Tóóc szélesítéséhez és szabályozásához hozzákezdeni nem lehetett. A polgármester kérésére ezután a vízjogi hatóság megengedte, hogy legalább alaposan kitisztíthassák a vízfolyást, amely éveken át és ezidén is kiöntött és nagy károkat okozott. A hozzájárulási költséget úgy állapította meg, hogy

a költségek ötven százalékát a város, ötven százalékát az érdekeltség viselje. Azonban e határozat ellen is telebbezést adtak be úgy, hogy az ügy megint megakadt.

Javasolja ezért a bizottság a közgyűlésnek, rendelje el a tisztítási munkálatokat és a költségeket előlegezze. Az érdekeltség a reá eső hányadot a kulcs megállapítása után fogja megfizetni. A költségek összege 25.000 pengő lesz.

A császári hintók, a debreceni detronizáció, legítimizmus, bolsevizmus és más egyebek.

Ezután kezdte tárgyalni a bizottság a tanács előterjesztését arra vonatkozóan, hogy az udvari istállóból származó császári fogatok közül öt darabot vásároljon meg a város.

Fejér Ferenc dr. nem helyesli a

Gálfi kommunista képviselő Trianon revíziójáról beszélt. Anglia pártolja Magyarországot, mert a bolsevistaellenes blokkban Magyarország többet jelent.

Creidich német kommunista kijelentette, hogy pártja nem fogadhatja el a kereskedelmi szerződést.

Petzko tót szocialdemokrata a Felvidéket és Magyarországot érintő ügyekről beszélt és különösen a handlovi és salgótarjáni bányamunkások helyzetéről szólott.

Záróbeszédében az előadó rámutatott arra, hogy a vita amellet tesz bizonyosságot, hogy egy párt sem helyezkedik szembe Csehország és Magyarország között a gazdasági kölcsönösség szabályozásával. Ennélfogva

a két állam a legrövidebb idő alatt kieserélheti a ratifikációs iratokat és életbeléptethetik a szerződést.

A törvényjavaslatot ezután a megrövidített eljárás következtében első, majd másodszori olvasásban is elfogadták. A javaslat ellen csak a kommunisták szavaztak.

Hétfőn lesz a városi közgyűlés

A városi tanács csütörtökön tartott ülésén állította össze a tárgysorozatot, amely a legközelebbi közgyűlés elé kerül. A tárgysorozat hatvanhárom pontból áll s e pontok között olyan fontos ügyek és olyan sok időt igénybe vevők vannak, hogy a közgyűlést egy nap alatt semmiestre sem fejezik be. A közgyűlés idejét is megállapította a tanács és eszerint a közgyűlés július 11-én hétfőn reggel 9 órakor kezdődik.

A fontosabb ügyek között kétségtelenül legjelentősebb a felveendő amortizációs nagy kölcsön beruházási programja, amely mind a felveendő összeg nagysága, mind pedig amiatt, mert ebben a jelen és jövő várospolitika irányainak kell megnyilatkoznia, természetesen nagy érdeklődést fog kelteni s bizonyára sok hozzászólást fog provokálni. Ehez a kérdéshez kapcsolódik hozzá természeténél és tárgyánál fogva Hegymegi Kiss Pál dr. önálló indítványa, amely épen a beruházási program összeállításánál figyelembe veendő alapelveket kívánja megállapítani. Ott szerepel a tárgysorozaton a vásárcsarnok, az üzletvezetőség, a járásbírói, az ügyvédi kamarai paloták, a kórház, az agrobiológiai intézet, a Tócs rendezés, a császári hintók megvételének ügye.

Föl akarták venni a Takaré- és Hitelintézetnek a Debreceni, Első Takarékpénztárral való fúziójának illetve a Debreceni Első Takarékpénztár részvénytöbbsége megvételének ügyét is, azonban az előkészítő munkálatok még most vannak folyamatban és nem valószínű, hogy a legszorgalmasabb és leg-

odaadóbb munka mellett is, ezek az előkészítő munkálatok annyira elkészülnek, hogy az ügyet elhatározás végett a törvényhatósági bizottság elé lehessen vinni. Épen azért a városi tanács ezt az ügyet törölte a tárgysorozatból azzal, hogy amennyiben az ügy annyira készen lesz, hogy tárgyalás alá lehet bocsátani, póttárgysorozatba veszik föl, esetleg annak letárgyalására rendkívüli közgyűlést hívnak egybe.

A törvényhatósági bizottság elé viszik a Piac uccai bérkoesiállomás ügyét is, bár ebben a kérdés-

A tábla szabadlára helyezte Serényi Árpád klinikai gondnokot

A debreceni tudományegyetem gazdasági hivatalánál tapasztalt visszaélések miatt keletkezett bűnügyben — mint megírtuk — Serényi Árpád gazdasági hivatali gondnok ellen megvesztegetés, továbbá köz- és magánokirathamítás bűntette miatt eljárás indult és Preinesberger Jenő dr. kir. ítéletbíró, vizsgálóbíró, miután bizonyítékokat látott lenforogni ellene, vizsgálati fogságba helyezte Serényit, aki védője, Kovács Jenő dr. ügyvéd útján felfolyamodással élt a vizsgálóbíró végzése ellen. A vádtanács fentartotta a vizsgálati fogságot és biztosíték ellenében sem engedte meg Serényi szabadlára helyezését. A gondnok védője további felfolyamodást adott be a vádtanács határozata ellen s a debreceni kir. ítéletbíró ma délután foglalkozott az ügygel. A tábla helyt adott a felfolyamodás-

A debreceni szakszervezetek a munkanélküliség enyhítését kérik a városi tanácstól

A debreceni munkásszakszervezetek ma ismét panaszos beadvánnyal fordultak a városi tanácshoz. A beadványban keserű hangon mutatnak rá a nagy munkanélküliségre és intézkedéseket kérnek a városi tanácstól. A beadványban többek közt a következőket mondják:

A debreceni ipari munkások végtelenül szomorú helyzete kényszerít bennünket arra, hogy ismételtén a tek Városi Tanácshoz forduljunk s arra kérjük, hogy gyors intézkedéssel vessen véget azoknak a türelhetlen viszonyoknak, amelyek a munkanélküliség terén ma is fennállnak.

A kora tavasz folyamán abban a tévhitben voltunk, hogy azok az ígéretek, amelyek a tek Városi Tanács részéről elhangzottak, mind valóra válnak s a nyár folyamán végeszakad a debreceni munkanélküliség kálváriájának, azonban most látjuk és érezzük, hogy

ezek az ígéretek csak csillapításul voltak számvá, mert már lassan elérkezik a nyári idény vége is s ma is alig dolgozik több munkás, mint a kora tavaszi hónapokban.

Az építőiparban alig dolgozik 150 kőműves és ács munkás, akiknek nagy része kis vállalkozásoknál vannak alkalmazva, míg a többi vagy az országutakat rója városról városra vándorolva munkálatok után, vagy pedig Buda-

ben a tanács is, a közigazgatási bizottság is állást foglalt. A tanács azonban azt akarja, hogy a törvényhatósági bizottság is nyilatkozzék meg s amennyiben ennek sem lenne eredménye és a bérkoesiállomás sürgős elhelyezése és a három bérkoesiinak a Piac uccán való tervezett künnhagyásának megszüntetése iránt a rendőrhatalóság sürgősen nem intézkedik, — forduljon panaszával a belügyminiszterhez.

Mindezekon kívül a tárgysorozaton szerepel az alügyeszi és esetleg egyéb állások betöltése is.

nak és elrendelte Serényi Árpádnak kaució nélkül való szabadlára helyezését. A kir. ítéletbíró határozatát nyomban közölték a kir. ügyészséggel és Serényi Árpád már a déli órákban elhagyta a fogházat. A budapesti klinikai panamák ügyében letartóztatott M. Simonyi Károly szállítót, akinek a vallo-mása nyomán indult meg itt is az eljárás ujult erővel a panamák ügyében, dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró — mint megírtuk — ugyancsak letartóztatásba helyezte. Simonyi ez ellen a letartóztatás ellen felfolyamodással élt. Ebben az ügyben a debreceni törvényszék vádtanácsa fog dönteni a napokban. A klinikai panamák ügyében a vizsgálat már annyi terhelő adatot produkált, hogy közelesem szenzációs fordulatoknak kell bekövetkezni az előrehaladó vizsgálat során.

akiknek csak akkor van jövődelmük, ha a munkástömegek munkához jutnak?

Kellő tisztelettel kérjük a tek Városi Tanácsot, hogy a saját hatáskörében kövessen el mindent, hogy a munkanélküliek ne legyenek kénytelenek városról-városra vándorolni, hanem a tervbe vett építkezések minél előbb megkezdessenek s a most folyó kislakások építkezése is olyan módon történjék, hogy az még ez év folyamán befejeztessék.

Az oláh egyetemeken újra zavarognak a hullgánok

Bukarest, július 7. Az évvégi szigorlatok alkalmával úgy az orvosos, mint a jogi fakultáson súlyos d'ázkavargások voltak. A zsidó diákokat a román nacionalisták nem engedték a vizsgálobizottságok elé és véresre verték őket. A zsidó diákok küldöttséggel fordultak a dékánhoz és kérték, tegye lehetővé a vizsgákat, hogy ne veszítsék el a hallgatott félévet, a dékán azonban időhiányra való hivatkozással a kérést nem teljesítette. Az elzavart diákok a közoktatásügyi minisztériumhoz fordultak, amely interveniált ugyan, az egyetem különböző fakultásainak dékánjai azonban nem tüztek ki saját hatáskörükben újabb időpontot, hanem értekezletre hívták össze a tanári kart a közoktatásügyi miniszter intervenciójának megvitatására.

A kecskeméti sakkverseny

Kecskemét, július 7. A sakkverseny döntőjének mai, második fordulója után a mesterek állása a következő:

A) csoport: Aljechin 9.5, Niemi-zovics és Steiner 8.5, Asztalos 7.5, Vajda 6.5, Gilg és Kmoch 6, Ahues 5.5.

B) csoport: Grünfeld, Tartakower 6, Colle Takács 5.5, Yates 5, Brinckmann 4, Berndtson, Vukovic 3.5.

A nemzetközi főtorna döntőjének 5. fordulóján a mesterjelöltek állása: Négyessy—Regadtsinszky 3.5 Apsenek, Friedmann, Pickler 3, Heim 2.5, Steiner 2, Grob, Jakab, Szabó 1.5.

Végigszántotta a traktor fogashengere

Borzalmas szerencsétlenség történt csütörtökön a jásznagykun-szolnokmegyei Lekehalom községben.

Beke István 39 éves gépész mezei munka közben valamit igazítani akart a traktoron, de a mozgásban levő gépről oly szerencsétlenül esett le, hogy a hozzácsatolt fogas henger keresztülment rajta. A henger hegyes fogai valóságos végigszántották a szerencsétlen ember testét.

Beke Istvánt csütörtök este életveszélyes állapotban beszállították a debreceni egyetemi sebészeti klinikára, de életbenmaradásához kevés a remény.

Hirtelen halál. Csütörtök délután 6-kor Szikszay János 46 éves fésűmester Honvéd ucca 9.b. sz. alatti lakásán agyvérzés következtében hirtelen összeesett és mire a mentők megérkeztek, már meghalt.

**Evező- és tornaingek,
socknik, harisnyák**
Márton Gyula és Fianál
Főtér 25.

RAMMINGER hölgyfodrász
VARGA-UTCA 1.
PAROKAKÉSZÍTŐ
Aranyéremmel kitüntetve.

„A gyermek” előadásának rendezését kívánja a népjóléti miniszter Debrecenről

Megemlékeztünk már arról, hogy a népjóléti miniszter égisze alatt országsszerte propaganda-előadást rendez a Nemzeti Színház művész csoportja, amelynek élén *vitéz Garamszegi Ghézy Sándor* áll. Az előadást, amelyen szintén kerülő darab címe „A gyermek”, Debrecenben e hó 30-án akarják megmutatni. Most érkezett meg a művészcsoport vezetőjének, aki a népjóléti miniszter megbízottja, levele a polgármesterhez és ebben azt kéri, hogy a polgármester, illetve a tanács gondoskodjék ingyen helyiségről, világításról, ingyenes rendezési engedélyről, engedje el a vígjármű és a forgalmi adót, nyomasson röpcédulákat, azokat szórassa szét, a hirdetések és színlapokat ingyen ragasztassa ki, nyomasson jegyeket, állapítsa meg a helyárakat úgy, hogy az elsőrendű jegy ára 4 pengő legyen s gondoskodjék a 24 tagú személyzet elhelyezéséről, ellátásáról, reggelijéről, ebédjéről és vacsorájáról.

A városi tanács némi meglepetéssel hallotta ezt a tömegkívánságot, tekintettel azonban a miniszteri támogató táviratra mégis ki mondta, hogy átengedi a színházat, ha addig a most folyó munkálatokkal elkészülnek, adja az ingyen világítást, kiragasztatja ingyen a hirdetményeket és színlapokat, átír a rendőrséghez az engedély díjtalan kiadása iránt, azonban a vígjármű adót, az arról szóló szabályrendelet miatt, a forgalmi adót pedig azért nem engedheti el, mert előlét a pénzügyigazgatóság határoz. Nem nyomtat a tanács és enged ilyet szétszórni a város tisztasága érdekében, nem nyomtat jegyeket, mert ilyenek Kardoss Gézának rendelkezésre állanak, nem állapítja meg a helyárakat s nem gondoskodik a 24 személy el látásáról, mert erre fedezte nincsen. Minderről pedig értesíti a csoport vezetőjét, hogy küldje le megbízottját s a szükségességeket az intézze el.

Befejezték a vizsgálatot a téglási halálos kuruzslás ügyében

Megirtuk, hogy Papp Sándorné téglási asszonyt a csendőrok őrizetbe vették, mert az egyik téglási asszonynak, Czégény Jánosnak hét hónapos Zsuzsanna nevű leánykáját, aki beteg volt, úgy megmasszírozta, hogy az belehalt.

Dr. Preinzeberger Jenő vizsgálóbíró kútagott Tégásra és a vizsgálatot lefolytatta. A boncolás eredményre nem vezetett, mert a kis gyermek holtteste, mely már 10 napja volt eltemetve, teljesen omlóságnak indult. A vizsgálóbíró intézkedésére Pappné szabadlábra helyezték, mivel szökésétől tartani nem kell. Az eljárás folyik ellene kuruzslás miatt.

— Egy vak ember szerencsétlensége. Huga Lajos Késes ucca 40. szám alatti lakos csütörtökön a Wesselényi tér 2. szám alatt levő vendéglőbe be akart menni, de nem találta meg az ajtó kilincset s nekivágódott az üveges ajtónak és betörte az üveget. A szerte repülő üvegszilánkok a karját és a fejét súlyosan megsebeztek. Huga Lajos a mentők részvételével első segélyben.

A tábla leszállította a Varga uccai merénylet tettesének büntetését

A Varga uccai róm. kath. iskolában volt szolgálként alkalmazva Kakuk Károly, de panasz merült fel ellene. Ezért az iskola igazgatója elküldte és helyette Simon Istvánt fogadta fel takarítónak. Kakuknak el kellett hagyni az iskolában a pincelakást és oda Simonné költözött be. Kakuk és Simonné közt emiatt sokszor történt veszekedés és Kakuk valóságban üldözte az asszonyt, akiről azt hitte, hogy neki köszönheti, hogy ott kellett hagyni a lakását.

Egy veszekedés után Simonné feljelentést tett Kakuk ellen életveszélyes fenyegetés miatt. Tavaly októberben kapta meg Kakuk az idézést az életveszélyes fenyegetés ügyében. Nagyon dühös lett Simonnéra és elhatározta, hogy megöli. Magához vette a revolvert és megleste Simonné, amikor hazatért a leányaival és a kapu alól két lövést adott le közvetlen közelről az asszonyra, akinek az egyik golyó átfurta az arcát és csak három heti kezelés után gyógyult meg. Kakukot még a helyszínen elfogták.

A debreceni törvényszék Jeneytanácsa gyilkosság büntetnének kísérlete címén vonta felelősségre az iskolaszolgát, aki a tárgyaláson kijelentette, hogy elvesztette az esztét és dühében lött Simonnéra. Simonné ezzel szemben úgy vallott, hogy Kakuk szerelmi ajánlataival üldözte és amiért visszautasította, azért akarta megölni. A törvényszék szándékos emberölés kísérletében mondotta ki bűnösnek Kakukot és három és fél évi fegyházra ítélte.

Felelősség folytán került az ügy a tábla elé, melynek szüneti tanácsa dr. Olchváry Zoltán elnökletével csütörtökön délelőtt tárgyalta az ügyet. A tábla az elsőfokú ítéletet megsemmisítette és a büntetést egy évi és hat hónapi börtönben állapította meg. A fogházból elővezetett Kakuk megnyugodott az ítéletben. Az ügyész is tudomásul vette s így az ítélet jogerős.

HIREK

Gyerekek a ruhatárban

Glasgow városában állítólag megnyílt egy színház, ahol a ruhatárban az esernyők, boák, felöltők közé a gyereket is be lehet adni. Néhány ruhatáros kisasszonyt a gyermektárba osztottak be és míg az anyák odabent kacagnak a komikus fintorain, vagy zokognak a hőstenor szenvedéseiben, az alatt a gyermekszobává átalakított ruhatári fiúkében a letébe helyezett kicsinyek sírnak, vagy nevetnek, aszerint, hogy milyen testi és lelki kondícióban vannak.

Éppen akkor olvastuk az este a kávéházban ezt a hírt, mikor a vasárnapi nyüzsgésben begurult az asztalok közé egy gyerekkocsi, amelyből egy kis magyar villogott ki kedvetlenül a söröző bácsikra és a cigarettázó néniakra. Nagyon üdítő jelenség volt a kis ártatlan emberbimbó a többé-kevésbé kinyílt rózsák közt, de azért mégis sajnálta az ember, hogy el fogja magát unni nekivaló társaság nélkül, noha hol a papa, hol a mama rácsücsörítette a száját és taszított egyet-egyét a kocsin, mert a jó szülő még a kocsmában sem feledkezik meg kötelességeiről. De szerencsére akadt társaság is, megjelent még egy gyermekhintó, a harmadik kised pedig az anyai karokon jelent meg a sörözőasztalnál. Azt is fel kell jegyezni, hogy az ifjú vendégek megjelenése egyáltalán nem keltett feltűnést, némi figyelmet csak akkor ébresztettek maguk iránt, mikor elkezdtek daltalal kisérni a cigány muzsikáját. Azt énekeltek-e, hogy „lesz magam is az enyém”, vagy azt, hogy „piros bort az üvegbe”, nem lehet eldönteni, mert az ilyen koru emberek szavát még csak az anyalok értik meg, akiknek körét nemrég hagyták oda az emberi társadalomért. De az is lehet, hogy egyszerűen csak sirtak, — szegyélték magukat a nagyok helyett.

Nehogy a pólyás babák máskor

is ilyen zavarba jussanak a mulatóhelyeken, talán a glasgowi gyermekkertészetet át lehetne plántálni magyar talajba is és nem ártana Debrecen hírnevének, ha ez a korszerű reform innen indulni ki, legálább ebben pipáljuk le hazánk fővárosát. A reform nem okozna nagy költséget és nem okozna nagy felfordulást a mulatóhelyeken. Hiszen csak arról volna szó, hogy a kártyaszoba és a biliárdszoba mellé egy kis gyermekszobát kellene ragasztani. S akkor a t. c. vendéghölgyek zavartalanul járhatnak kávéházi traccsra és esti sörözsére, a gyermek nyugtásködése és nyafogása nem zavarja többé a legírissabb pletykák kicserélését. Fenomenális gondolat ez, mindenkinek be kell látni. Az ésszel élő gyermeket ugyan már le is lehet ültetni az asztal mellé s a markába nyomni a Fidibuszt, vagy az Elegante Welt-et, vagy esetleg be lehet küldeni a papa mellé kibicelni. de félős, hogy onnan hamarosan kipofozva tér vissza. Azért lesz jó a külön gyermekszoba, mert oda — szám ellenében — mindig el lehet helyezni a gyermekeket s ott zavartalanul élhetnek ők is a maguk külön életét. Lesz külön szünetes fiú, aki csokoládécigarettákkal fog köztük járni, talán a gyermek-újság-irodalom is újra fel fog lendülni és mikor valamelyik kis jókony hang az ő újságjéért fog cincogni, a pincér azzal fogja kielégíteni, hogy „kézben van, kicsinyseged még ráér vagy öt esztendőig várni”. És lesznek benne játék-asztalok, ahol a vendégecskék ekk-mekk-stekket, illetve kisértős hűhüt, vagy durákokot fognak játszani. Ami pedig a kiszolgálást illeti, kávé, limonádén és truttin kívül kapható lesz két-három dada is és nem fog többé megisméllődni az az eset, ami a minap a pesti lapok közlése szerint egyik nagy dunaparti kertkávéházban történt, ahol rajtakapták az egyik vendéghölgyet, amint félrevonult a gyermeket megszólatni...

És ebben az embervédelmi reformban az lesz a legjobb, hogy

senki nem fog rajta kifogásolni valót találni. Azt a derék csongrádi plébánost, aki nem katolikus, hanem nemzeti gyermeknapot rendezett a trianoni évfordulón, meghurcolták, följelentették, eláztatták a püspökénél a mindig lesben álló besugók. De azokat a szülőket, akik pólyás gyerekeket hurcolnak a kocsmákba és kávéházakba a leggharsogóbb fajmentés és a törvényekkel megszervezett gyermekvédelem korszakában, nem látja meg, nem jelenti fel és nem bünteti meg senki.

— Izraelita istentiszteletek. A Deák Ferenc uccai templomban Bálak szombatján: pénteken este fél 8 órakor, szombaton reggel haskomo 7, Muszaf-ima fél 11, Mincho-ima fél 5, esti ima egyenyed 9. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egyenyed 8 órakor, délután 5 órakor a Mincho-ima keretében bibliai előadást tart Billitzer Jónás. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél 7 és este háromnegyed 8 órakor.

— Pénteken tüzik ki a központi egyetemi épület helyét. Az állam-építészeti hivatal értesítette a városi tanácsot, hogy a központi egyetemi épület helyét pénteken délelőtt tíz órakor tüzik ki és kérte a városi tanácsot, hogy képviselőjét erre küldje ki. A városi tanács a képviselőjével a műszaki ügyosztályt bizta meg.

— A Városi Dalegyület a szegedi királydíjas csoportban. A magyar dalosok hivatalos lapja, a „Magyar Dal” közli az augusztus 13-án, 14-én és 15-én tartandó szegedi országos dalosverseny programját és részvevőit. A nagy érdeklődést keltő dalosversenyre 5951 dalos jelentkezett. A királydíjas csoportban három dalegyület szerepel: a Debreceni Városi Dalegyület, az egri és veszprémi dalegyületek. A könnyű műdal csoportjában szerepel az Iparos Dalkör és a Szent László Dalegyület, míg a vegyeskar csoportban a Szent László Dalegyület vegyeskarával vesz részt a versenyben.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Halmágyi Sámuel ismert debreceni kereskedőt. Felesége tegnap délután hirtelen meghalt. Az elhunyt temetése minden valószínűség szerint péntek délután lesz. A haláleset alkalmából általános részvétellel fordul mindenki a köztisztviselőt és becsülésben álló nagykereskedő, Halmágyi Sámuel felé, akit sokan kerestek fel részvétnylatkozatukkal.



A 104 receptet tartalmazó könyvet kívánatra ingyen és bérmentve küldi:

Dr. A. OETKER
Budapest, VIII., Conti-utca 25

— **Lezuhant a teherautóról.** Frenkel Lipót szállító teherautóról Molnár János napszámos lezuhant és a fejét betörte az ucca kövezetén. A szemtanuk vallomása szerint Molnár a sebesen haladó teherautó tetején ült és nem tartotta a fogót, hanem a pipájára akart rágyújtani. Az autóról a pipára gyújtani akaró Molnár egy zökkenőnél lezuhant az utra. — A mentők kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára.

— **Jön: Mulató Páris!**

— **Gázol a szekér.** Csütörtökön délelőtt a Pásti ucca 8. számú ház előtt egy ismeretlen jéker elütött egy embert, aki zuzódásokat szenvedett. Az ucca népe, amikor látta, hogy az ember a szekér alá került, telefonon értesítette a mentőket, akik kivonultak, de dolguk nem akadt, mert a szekér és sebesült eltűnt. A gazda ugyanis, aki a szekeret hajtotta, a sérült embert feltette a szekere és elvitte orvoshoz. Hogy ki volt az elgázolt és ki az elgázoló, azt még nem sikerült megállapítani a rendőrségnek.

— **A városi fürdő kéménye füstbe burkolja a parkot.** Szükséges lenne, ha a városi fürdő kéményét felszerelnék füstfogóval, mert a nagyerdei parknak a legszébb részét teszi élvezhetetlenné, ugyanis a kémény, melynek köszönhetően ráterül a sétányokra és elúzi onnan az embereket. A Vigadó előtt levő szép sétány, melyet nagy költséggel tettek az erdő legszebb részévé, a fürdő kéménye miatt, ugyiszólván csak az esti órákban használható, — ugyanis akkor már szünetel a fűtés a fürdőben. A nap más időszakában időnként ráborul a köhögő sűrű füstöt a parkra, ott terjed a szines virágágyak közt. A városnak nem kerülne sokba, ha füstfogó készülékkel szerelné fel a fürdő kéményét és így megszabadítaná a parkot attól a füsttől, mely most elzavarja onnan az emberek százait, akik egy kis friss levegő kedvéért telepednek a park padjaira.

— **Elutaztak a Balatonra a debreceni gyermekek.** A debreceni Stefánia Szövetség balatoni gyermeküdvöltetési akciója során a gyermekek első csoportja a ma reggeli gyorsal indult el külön kocsiban Balatonzámárdiba. Kedves látvány volt a pályaudvaron szülőik kíséretében megjelent sok gyermek, akik a szövetség egyik orvosának, három védőnőnek és a védőnők főnöknőjének kíséretében indultak utnak. A szövetség 4 hetes turnusokban nyaraltat zamárdi üdülőtelepén 40—40 gyermeket. A második, augusztus hó 7-én kezdődő turnusra már folynak a jelentkezések.

— **Vizsgálat a városi bérházi halálos szerencsétlenség ügyében.** Megírtuk, hogy a DMAE mellett épülő városi bérházi lezuhant Szatmári István munkás és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy behalt. Az ügyesség indítványára dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálatot és a boncolást s kutatni fogják, nem terhel-e felelősség valakit a munkás haláláért.

— **Jön: Mulató Páris!**

— **A Homokkerti Ref. Olvasóegylet** július 10-én, vasárnap este 8 órai kezdettel összes helyiségeiben családi jellegű műsoros estélyt rendez. Az estélyen a műsor egész tartalma alatt a MAV színjátszó társulat tagjai fogják a közönséget szórakoztatni. Beléptidij nincs, műsormegváltás 40 fillér. — Hűtítő italokról és hideg ételekről a vezetőség gondoskodik. Az estély műsora a következő: 1. Nyitány, játssza a műkedvelő zenekar. 2. Prologus Sidó Gézáttól. Előadja Földes Lajos. 3. Énekel Ferkó Jucika. 4. Feri meghalt, bohózat. Szereplők: Ferkó Bözsike, Kovács Margit, Ferkó Gyula és Gömöri Endre. 5. Szaval Horog László. 6. Hegedűszó. Előadja Gömöri Endre. 7. Szaval Földes Lajos. 8. Magyar dalok. Előadja Szabó Sándor. 9. A beteg. Vigjáték. Szereplők: Ferkó Jucika, Ferkó Bözsike, Kovács Gyula, Ferkó Gyula és Gömöri Endre. — Az énekszámokat kíséri: Gömöri Endre.

— **Dr. Göndör Arnold** fogorvos rendelését újból megkezdte Széchenyi u. 1/b.

— **A Madárvédelmi Egyesület** e hó 10-én, vasárnap délután kirándulást tart a Nagycserére és Halápra. Indulás 12 órakor a nagyalomásról, hazaérkezés este 9 órakor. Találkozás fél 12 órakor a nagyalomáson. A kirándulás célja az erdő madár és növényvilágának s különösen a madárnevek tanulmányozása és megismerése. Vezetők dr. Nagy Jenő és Tikos Béla erdőmérnök. Enni és innivalót ki-ki maga visz magával. Az egyesület szívesen lát mindenkit, aki a természet szépségeiben gyönyörűséget talál.

— **A notórius kerékpártolvajt átadták az ügyészségnek.** Megírtuk, hogy a debreceni rendőrség elfogta Dobi Károly 24 éves ács- és kőművesegédet, aki pár hónap alatt lopott kerékpárokon végigjárta az egész országot. Mindennél lopott egy kerékpárt és azoknak árából élt. Dobi ellen sikkasztás és csalás miatt indult meg az eljárás és a rendőrség csütörtökön délután, miután ügyében befejezték a nyomozást, átadta az ügyészségnek.

— **Felmentették az uzsora vádjai alól.** A debreceni törvényszék Balogh-tanácsa csütörtökön vonta felelősségre Varga Antal bihar-nagybajomi takarékpénztári igazgatót, aki ellen uzsora miatt emeltek vádat. A vád szerint Varga 28 mázsa búzát adott kölcsön Veszős Lajos gazdálkodónak, akinek 39 mázsa búzát kellett visszfizetni. A tárgyaláson nem bizonyult rá az uzsora Varga Antalra és így a bíróság felmentette.

— **Jön: Mulató Páris!**

— **Elfogtak egy tolvaj klinikai ápolót.** A debreceni klinikáról szerdán délután kiszökött Baranyai Margit cselédleány, aki a klinikáról ellopta egyik betegársának a cipőjét. A meglopott leány feljelentést tett a tolvaj ellen. — Szerdán este az uccáról a rendőr bekísért egy kóborló cselédleányt, akiről kiderült, hogy Baranyai Margit. Örizetbe vették, az eljárás folyik ellene.

— **Elhalasztották a Csobaj-Österreicher-tárgyalást.** A debreceni járásbírósnál dr. Gyöngyösi József járásbíró előtt csütörtökön délelőtt lett volna a folytatólagos tárgyalása a Csobaj-Österreicher tárgyalása a pernek, amely a Csobaj-féle gyilkossági pernek az egyik mellékhatása. A tárgyalást azonban nem tartották meg, mert Österreicher Oszkár táviratot kapott, hogy az édesanyját szélhűtés érte. A tárgyalást így a védő, dr. Freund Jenő, kérésére elhalasztották és a bíró új terminusnak szeptember 7-ét tűzte ki.

— **Uszövőversenyek és tréningek a városi uszodában.** A városi tanács uszó tréning céljaira reggel 6 órától 9 óráig, polótréning céljára hetenként három napon át reggel fél 7 órától 8 óráig terjedő időre a városi uszodát átengedte. Atengedte az uszodát e hó 17-én, vasárnap délután négy órától kezdve verseny céljára, amikor a tiszta-északkerületi bajnoksági versenyt tartják meg. Az uszóversenyekkel kapcsolatban a városi tanács 80 pengőt utalt ki a polgármesternek, hogy abból a csendőrkerületi uszóversenyre a legjobb tiszti uszónak tiszteletdíjat vásároljon.

— **Hangverseny a nagyerdei Vigadóban.** A katonazenekar távollétében az Egyetértés fuvós zenekara minden kedden, csütörtökön és szombaton este 20⁰⁰-tól 21⁰⁰-ig kedvező idő esetén a Vigadó terraszán kiváló műsorrall hangversenyt tart.

— **Márkus Jenő Városház-ven-déglőjében** péntek este 8 órától az Egyetértés zenekara nagy hangversenyt rendez. Belépődíj nincs. Előzetesny kiszolgálás, friss sörök, jó borok, vacsora különlegességek, nagy halestely.

— **Gazdák!** Benzint, gép- és hengerolajat, gépszirt, kocsikenőcőt legelőnyösebben vásárolhatnak a Belvárosi Fesztékházban, — Hatvan ucca 2.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak:

Péntek — Szombat — Vasárnap

VIGSZÍNHÁZ

Csak felnőtteknek!

BOSSZU

Tragikomédia 6 felvonásban
A főszerepben Anita Stewart

A RIVALDA SZERELMESE

6 fejezet a kultuszák világából
A főszerepben
Virginia Valli és Lou Tellegen

URÁNIA

Ki a legény a pusztában

Vadnyugati történet 6 felvonásban
A főszerepben Buck Jones

A főszerepben Rode la Roque és Margeritte de la Motte

A 777-es kötvény

(A vörös kocka)
Dráma 7 felvonásban

Jönnek: Tűzek, Ezüst kincs, Ötödik osztály és Szalmabogyók

SPORT

A csendőrkerületi uszóbajnokságok

Az idei debreceni uszószézon egyik kimagasló eseményének ígérkezik a debreceni csendőrkerületi parancsnokság által vasárnap délelőtt rendezendő uszóverseny, amelyen a csendőr bajnokságokon kívül nyílt számok is lesznek és ezekben a vármórség, rendőrség, polgári egyesületek és leventék uszó is indulnak.

A versenyre Debrecen város tanácsa egy igen értékes emlékdíjat ajándékozott és ez csak növelni fogja a küzdelmek érdekességét.

A verseny vasárnap délelőtt 8 órakor kezdődik a nagyerdei városi uszodában, beléptidij nincs, de műsor megváltása kötelező. — Középszkolások a műsört 20 fillérről kapják.

A BSE nyerte Budapest bajnokságát.

A labdarúgó tilalom miatt Budapest határán kívül a Wekerle-telepen bonyolították le a budapesti labdarúgó kerület amatőr bajnokságának döntő mérkőzését. A BSE megérdemelten győzte le 3:1 (2:1) arányban a 4 tartalékkal kiállott egyetemi csapatot, amelynek különösen védelme működött bizonytalanul.

Három mérkőzés lesz vasárnap Debrecenben és közel egyhónapi szünet után bizonyára rekord nézősereg fogja felkeresni a pályákat. A délutáni programon a WSC — Boesky barátságos és a DVSC — Budapesti VSC vasutas bajnoki mérkőzések szerepelnek. Délelőtt a nagyerdei DTE-pályán a DMTE — NyőSE osztályozó mérkőzés az elsőosztályba jutásért nagy küzdelmet fog eredményezni.

Bíróküldés vasárnapra. Wiener Sport Club — Boesky Hajdu Jenő, határbírók: Machó — Kerekes; — DVSC — Ferencvárosi Vasas: Nagy Dániel, határbírók: dr. Renc — Szabó; DMTE — NyőSE: Szántó Zoltán, határbírók: Szentkirályi — Balla.

Attila — Ungvár válogatott 0:0. Az Attila csapata nem tudott eredményesen szerepelni az ungvári válogatott ellen és így csak most tűnik ki, hogy Kelet csapatának győzelme sokkal értékesebb volt, mint amennyire azt Debrecenben sokan méltatták.

Hungária — Jugoszlávia 7:1 (3:0) A Hungária csütörtökön biztosan győzött Belgrádban a szerb bajnok ellen.

A DUE elnöksége és választmánya pénteken este 9 órakor a Gambanus különteremben fontos tárgysorozattal ülést tart, amelyre az egyesület tisztikarának tagjait ezúton hívja meg.

Az ILSz. intézőbizottsága péntek este 6 órakor a Royal-kávéházban ülést tart. — A bizottság tagjai okvetlenül jelenjenek meg. Előadó

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében

KÖZGAZDASÁG

Szilárd irányzat a gabonapiac.
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései: Buza 75-ös tiszai 28.05—28.55, felsőtiszai 27.85—28.35, fejejmegyei 27.45—27.95, dunántuli 27.25—27.75, pestvidéki 27.45—27.85, 76-os tiszai 28.65—29.15, — felsőtiszai 28.54—28.95, fejejmegyei 28.05—28.45, dunántuli 27.85—28.35, pestvidéki 27.95—28.35; 77-es tiszai 29.15—29.55, felsőtiszai 28.95—29.35, fejejmegyei 28.55—28.95, dunántuli 28.35—28.75, pestvidéki 28.45—28.85; 77-es új tiszai 29.40—29.65, — felsőtiszai 29.30—29.50, fejejmegyei 29.00—29.20, egyéb dunántuli 29—29.20, pestvidéki 29.00—29.20. Rozs pv. 26.55—26.80, más 26.55—26.80. — Arpa elsőrendű 22—23. Repce 42—44. Zab elsőrendű 23.75—24.00. közép. 23.50—23.60. — Tengeri 21.40—21.70. Korpa 20—20.20. — A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Magyar buza márc. 31.90—32.16 (zárlat 32.14—32.16), okt. 29.48—29.76 (zárlat 29.76—29.78). Magyar rozs márc. 27.00—27.30 (zárlat 27.76—27.28), — auguszt. 24.80, okt. 29.96—25.22 — (zárlat 25.14—25.16).

Valutaárfolyamok. Angol font 27.825—27.985, Belga frank 79.675—79.975, Cseh korona 16.9575—17.0375, Dán korona 152.925—153.575, Dinár 10.0375—10.0975, Dollár 570.50—572.90, Francia fr. 22.60—22.80, Holland forint 229.35—230.35, Lengyel zloty 63.60—64.60, Lei 3.58—3.68, Lira 31.30—31.80, Német márka 135.75—136.25, Osztrák schilling 80.625—80.975, Norvég korona 147.90—148.55, — Svájci frank 110.30—110.70, Svéd korona 153.20—153.85.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 2000. Árak: könnyű 132—40, közepes 152—56, nehéz 152—160, irányzat élénk.

Vágómarhavasár. Felhajtás 301. Árak: ökör jobb 102—120, kiv. 124—28, köz. 84—100, gyenge 52—76, bika jobb 112—120, kiv. 124—28, köz. 96—108, gyenge 84—92, tehén jobb 96—114, kiv. 116—20, köz. 80—92, gyenge 52—70, bivaly 60—62, növendék 82—108, kies. 40—56, irányzat vontatott. Árak legtöbb esetben változatlanok.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelőrendű, modern családi szállója az **István Király szálloda**

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Olcsó nyárfa eladás

A városi tanács közhírré teszi, hogy a város erdeiből kitermelt, a város epreskerti fatelepén raktáron levő 1—2 éves vágású hasábos nyárfa eladási árát köbméterenként öt pengőre, vagyis ölenként husz pengőre szállította le. Utalványokat a házipénztár ad.

Városi Tanács.

FESTÉKEK

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók **STERN festékkészletében** PIAC-UTCA 10., Bikkával szombon

Most szerezzé be **tűzifáját és szenét**

Békési és Löw

cégnél, mert most legjobb a minőség, legolcsóbb az ár. Eladás kicsiben és nagyban. — Telep: Homokkert, „Hungária” malom mellett. Bánffy-u. 4. Telefon: 9—45.

Ha rheumás,

használjon iszapot a **MARGIT-FÜRDŐBEN.**

Mentőszekrény

minden nagyságban és kivitelben.

ALKATRÉSZEK

külön kaphatók

SCHÖN SÁNDOR

kezdő-, kötszer- és orvosi műszertárában Debrecen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55

!!! RÁDIÓSOK !!!

Mindennemű

ALKATRÉSZEK, SZÁRAZ ANÓDOK a legolcsóbb budapesti napi áron!

Villamossági cikkekben, CSILLÁROKBAN nagy választék.

Szerelőknék kedvezmény.

Simon Jenő villamossági és rádiókereskedés Debrecen **Józsei kir. herceg u. 3.**

Vasárnap f. hó 10-én (Vasutas pályán)

Nemzetközi I. liga mérkőzés 6 órakor

Wiener Sport Club --- Bocskay FC.

Előmérkőzés:

Budapest Vasutas --- Debr. Vas. Sp. Club.

Jegyek elővételben olcsóbbak, válthatók Tolnai Dániel Piac uccal cipőüzletében.

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árrban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS

Jégszekrény

és vendéglői tüzhely jókarban eladó. Horovitzné, Hatvan u. 9. 4638

Tűzifa,

cement, mész, téglá termelési árrban kapható Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 932

Parketta,

ócska cserép, ajtók, ablakok eladó. Csapó u. 23. 4633

Homokkútó

kétkerekű kocsi, új, alig használt eladó. Ullmann, Piac u. 69. 913

Üvegtal

ajtóval eladó. Fábrián, Csapó 56. 4601

Tiszafüreden

forgalmas uccában ház eladó 34 éve fennálló mészárszékekkel és annak berendezésével. Tudakozódni lehet Braun Sámuelnél, Tiszafüred 4581

Kérdezze

meg, aki már látta a Sörkabarét, hogy milyen? 870

Ha nyaralni megy, okvetlen lássa el magát egy megbízható, jó utikalauzzal!

Magyar kiadások:

Balaton kalauz (Br. Wlassics)	P 4—	Karlsbad és környéke (Dr. Szabó)	P 2—
Venecia és a Lidó (Dr. Szabó)	P 2—	Riviera (Hevesi-Brajter)	P 1-20
Quarnero (Harmos)	P —80	Abbázia és az olasz Quarnero (Dr. Szabó)	P 2—
Dalmácia és a Jugoszláv fürdők (Dr. Szabó)	P 2—	A Magas-Tátra (Posewitz)	P 5-60
A postumiai esepkkőbarlang (A Perco)	P 2—	Páris és Franciaország (1927)	P 4-40
Vasuti utmutató (Csonka-Magyarország hivatalos menetrendkönyve — csatlakozásukkal)	P 1-60		

Német kiadások:

Von den Alpen bis Neapel (Baedeker)	P 18—	Florenz, Bologna (Woerl)	P 2-40
Mittel Italien u. Rom (Baedeker)	P 18—	Gardesse (Woerl)	P 2-40
Unter-Italien (Baedeker)	P 12-75	Genua u. Riviera (Woerl)	P 3—
Ober-Italien (Meyer)	P 12—	Die Hohe Tatra (Woerl)	P 1-80
Mittl-Italien (Meyer)	P 12—	Karlsbad (Woerl)	P 1-50
Unter-Italien (Meyer)	P 18—	London (Woerl)	P 6—
Schweiz (Baedeker)	P 15—	Mailand, Oberitalienische Seen (Woerl)	P 2-25
Tirol (Baedeker)	P 15-75	Marienbad (Woerl)	P 1-50
Südbayer u. Tirol (Woerl)	P 7-75	Der Rhein in 15 Tagen (Lorenz)	P 3-75
Österreich (Baedeker)	P 18—	Rheinführer (Hölscher)	P 4-50
Rom u. Neapel (Grieben)	P 9—	Salzkammergut (Woerl)	P 2-10
Rom u. Umgebung (Woerl)	P 6—	Sommeing (Woerl)	P 2-10
Abbázia, Fiume, Lussinpiccolo (Woerl)	P 3—	Wien (Woerl)	P 3-30
Fr. nzesbad, Eger (Woerl)	P 1-20	Külföldi és belföldi vasuti utmutató (hivatalos menetrendkönyv)	P 3-20

stb. stb.

Kaphatók

Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 34. Telefon 54.

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját
készítésű butorait. 306

Malom.
Évtizedek óta fennálló vám- és ke-
reskedelmi malom az Alföld legje-
lentősebb városában, buzavidéken,
családi okokból eladó vagy bérbé-
adó. Ajánlatok dr. Sebestyén Li-
nót ügyvédi irodájába küldendők.
Debrecen, Piac 49. 4599

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz-
nek árusítva. Makói cipőlerakat.
Széchenyi ucca 44. 315

Új üzlet!
Oriás mosószappan — 48 fillér,
1 liter „Shell” benzín — 48 fillér,
az összes háztartási és gazdasági
cikkelt feltűnő olcsón kaphatók.
Belvárosi Fesztékház, Hatvan ucca
2. 897

Tűzfizetel,
villamos fűrészelő és aprító beren-
dezéssel, részvénykerettel együtt
eladó. Cim a kiadóban. 860

Parkettfényesítő
padlóakk különlegességek, kály-
ha ezüst, zomáclakkok minden
szinben kapható Klein Vilmos fes-
téküzletében, Arany János u. 10.
(udvar). 363

Olcsó
vehet gumitalpu tornacipőt min-
den szinben Emerich Samu cégnél,
Csapó ucca 7. 231

JÓMINŐSÉGŰ
csertéglá és cserép kapható a
Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi
úti téglagyárából. — Eladása Si-
monffy ucca 1/a. II. emelet. Tele-
fon 6-10. 388

Bor.
tisztán kezelve, Wertheim szek-
rény, deszkák, állványok eladók.
Markbreit, Rakovszky 1. 4602

Angol
férfi és női szövetek leszállított
árban hitelképeseknek részletre
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Kóser
tokaji óbor literje 2 pengő, friss
ceresz-vaj, gyenge tavaszi juhturó
Kupfer fűszeresnél, József kir.
herceg ucca. Úgyanott 2 darab
idei hitelesítésű asztalmérleg el-
adó vagy kölcsön kapható, 1 darab
kutszivattyu eladó. 4636

Motorkerékpár,
keveset használt, modern, Excel-
sior-gyártmány, eladó. Megtekint-
hető Rosenberg és Hammernél. 4630

Permetező,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug-
székek legolcsóbban Nagy vasüzle-
tében, Csapó uccai forduló. 663

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek,
mölép kapható Bakos vaskeres-
kedésében, Csapó 86. 305

Karbolínium
nagy és kis mennyiségben kapható
Klein festéküzlet, Arany János
ucca 10. (udvarban). 368

A Sörkabaréban
az uri közönség táncol záróráig,
beton parket. 870

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbb-
ban beszerezhetők Lukács Vilmos
és Testvére cementárúgyárában
Debrecen, Hatvan u. 7. 452

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke-
ritett baromfiudvar, tyúkólak, fás
kamarák, szivattyus kut és gyű-
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel
Ertekezni a helyszínen: Tócsóskert,
Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné.
3876

Cipő olcsósági
Férfi és női gyermekcipők, vala-
mint angol szövetek olcsón besze-
rezhetők Arany János ucca 8.,
udvarban Weisznál. 679

MARVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési
anyagok a legolcsóbban beszerez-
hetők a Debreceni Működgyárnál.
Füred ucca 2. sz. 388

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek
legolcsóbban beszerezhetők Molnár
Testvéreknél, Nagytemplomnál. —
Telefon 727. 680

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár-
ban, legkedvezőbb feltételekkel.
Szántó Zsigmond, Színház-újtjáró.
468

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsó és jót csak a
Budapesti Férfiúruha Aruházban
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szín-
házújtjáró. 669

Varrógép.
jó állapotban levő, eladó. Varga-
kert, K. Tóth Kálmán ucca 12. sz.
4587

Denaturálteszsz
kartellen kívüli árban kapható —
Polláknál, Miklós ucca 13. Új en-
gedélyhez kérvényeket díjmentese-
sen készítek. 785

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá-
ri áron részletfizetésre is kapha-
tók. Hunyadi ucca 14. 777

Butorszínór,
paplangomb Barcza paszományos-
nál legolcsóbb. Degeföld tér 3. 229

LEZOSTOK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokínál, Arany János ucca
13. 284

Egyedüli
helyiség Debrecenben a Sörkaba-
ré, ahol táncolni lehet. 870

Sírkövek,
fejjakövek műköből és termé-
köből legolcsóbban beszerezhe-
tők és megrendelhetők Polgári
Lajos, Tócsóskert, Faiskola u. 7/g.
3933

Eladó
egy 6 személyes Berliet csukott
gépkocsi, vidéki fuvarozásra vagy
gyorstehernek igen alkalmas. Piac
ucca 81. 4612

Hencserek,
diványok, matracok, készen kap-
hatók Glattstein kárpitos mester-
nél, Püspöki palota. 614

SÍRKÖVEK
műköből, terméköből olcsón kap-
hatók a Debreceni Működgyárnál,
Füred ucca 2. 388

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépazsurozás,
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi-
nál, Széchenyi ucca 1. 291

TÓZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési
forrása Erdélyi tűzifa behozatali
Rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Velődli
angol tavaszi ujdonságok megér-
keztek. Hitelképes egyéneknek
részletre is. Kupfer, Kistemplom-
házár. 244

Feltűnő olcsó árban
kaphatók a Gyermekdivatházban
Városháza, főkapu mellett minden-
féle elsőrangú kivitelben és minő-
ségben készült gyermekruhák:
babi ruhák P 2.50-től, játsszóruhák
P 4.20-tól, Karbion leányka ruhák
P 2.70-től, fiú vászonöltönyök P
6.20-tól, fehér damaszt vászon
matróruhák fiúk és lányoknak P.
11.60-tól. Gyönyörű kézimunkás
grenadin ruháskák a legizlősebb
kivitelben.

KERESLET

Tanításra
elfogadtatnak középiskolai tanulók
Kovács tanár tanfolyamán, Bujdosó
ucca 13. 4634

Fűszerszakmában
helyben bevezetett ügynökök fix
és jutalékra azonnali belépésre fel-
vétetnek Friedmann Simon fűszer-
nagykereskedőnél, Széchenyi ucca
6. Ugyanott gyakorlott könyvelő
is felvétetik. 922

Koporsófestésben
gyakorlott munkások felvétetnek
Fabehozatali Rt., Hid u. 16. 924

Egy
jó munkás manikűrös kisasszony
azonnal felvétetik. Özv. Erdős
Lászlóné, Széchenyi u. 1. 4635

Keresek
3-4 szobás modern lakást, azon-
nal beköltözhető, lehetőleg fő uc-
cán, vagy abba nyíló uccákon. —
Ügynökök díjaztatnak. Cim a ki-
adóhivatalban. 4628

Gyermekek
mellé ajánlkozik komoly izraelita
urileány. Megkeresések: Fodor
Testvérek, Szent Anna ucca 2. 4620

Diesel-gépész,
alapos szakképzettséggel, hosszabb
gyakorlattal keresünk. Ajánlkozás
írásban vagy személyesen Reiner-
malom, Balmazújváros. 4621

Kocsis
megbízható, ügyes, azonnal felvé-
tetik szikvizgyárba. Csokonai uc-
ca 31. szám. 4623

Raktári
munkások felvétetnek. Széchenyi
ucca 22. 4625

Keresek
megvételre a Piac ucca közepétől
a vasútig terjedő rész valamely
melléküccájában legalább két la-
kásból álló családi házat. Cim a
kiadóhivatalban. 4591

Kifutó fiu
felvétetik azonnalra, Hortobágy-
malom. liztüzlet. 4619

Tisztviselő
10 éves gyakorlattal, mérlegképes
könyvelő, önálló magyar leve-
lező, állást keres. Megkeresések
8-46. telefonszám. 4619

Házmeesterpár
július 15-re felvétetik. Özv. Fischer
Adolfiné, Piac 61.

Szliács
fürdőbe utitársnót keresek. Lusztig
Ernőné, Sziv ucca 20. sz. 4631

Ügyes
masamodlényokat felvesz Frici
kalapszalón. 4629

VEGYES

Butorozott
szobát 16 pengőért adok. Horo-
vitzné, Hatvan u. 9. 4637

Előkészít
vizsgákra polgáristákat, elemistá-
kat, németül tanít. Schäffer, Vár
ucca 11. 4640

Eberen
vasutállomás mellett haszonbérbe
kiadó 34 katasztrális hold első-
rendű tanyásbirtok. Ertekezhetni
vasárnap délelőtt Honvéd ucca
j6. 4639

50 pengő
cbédkoszt a Goldstein-féle ven-
deglőben, Piac ucca 19. 4641

Kiadó
Piac ucca 81. második emeleten
egy négyszobás lakás összes mel-
lékhelyiségekkel, melyből 2 szoba,
előszoba, konyha azonnal, többi
1928 tavasszal foglalható el. 4627

Barátságos, kellemes
uccai butorozott szoba, villanyvi-
lágítással. — esetleg fürdőszoba
használatl azonnal kiadó. Arany
Bika-bérbház, II. em., 2. sz. 4372

Szigoru
családi műsor, 3 órás előadás a
Sörkabaréban. 870

Kétszobás
modern lakást mellékhelyiségek-
kel keresek központban augusztus
1-15-re. Cim: Ladányi, Piac 59. 4632

Bikával
szemben 1-2 butorozott szoba ki-
adó. Alföldi palota, III. emelet, II.
ajtó. 4622

Gobelin
filét, fehér himzést, toledot vállá-
lok. Hajó ucca 14. 4626

Vendéglősház
körutnál, kitűnő üzlettel, 380 mil-
lió, szótvennel átvethető. —
György, Budapest, Conti ucca hét.

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellet
kölcsönöket ékszerre, biciklik-
re, autókra s mindenféle keres-
kedelmi árukra. 777

Egy
szoba, faskamara pár embernek
kiadó július 15-re. Kurucz ucca
110., Kallósnál. 4609

Butorozott
elegáns különbejáratu szoba fürdő-
szobával jutányosan kiadó. Hatvan
u. 2. 4624

Fűszerüzlethelyiség
mely 30 év óta áll fenn, kiadó
augusztus 1-re Teleky ucca 17.
szám alatt. Ertekezhetni Bujdosó-
nál, Rákóczi ucca 19.

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit,
Péterfia 11. 905

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. Új
kalapok legszebb modellekben ol-
csón szerezhetők be Oláh József
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63. 308

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek,
alkatrészek raktára, javító műhe-
lye, Nagyttemplomnál. Telefon 727. 680

Lusztig Ernő
műasztalos, Deák Ferenc ucca 10
Vállal mindenféle asztalos mun-
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár-
ban. 678

A Hortobágy Műmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti telep-
pén évtizedek óta fenálló lisztüz-
letben az általánosán elismert jó-
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár-
pa és darák változatlanul állan-
dóan kaphatók. Telefon megren-
deléseket bármilyen kis tételben
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Zsínór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelsze-
dés Paszománygyárban, Piac u.
32., udvarban. 570

Facementtétők
javítását szakszerűen végzi Lu-
kács Vilmos és Testvére, Debre-
cen, Hatvan u. 7. 452

„Anni”
kalapszalón 3 pengőért alakít mo-
dell után, 8 pengőért már nyári
ujdonságok kaphatók. (Csapó u.
58.) 691

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű
konyha, kitűnő italok. 870

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug-
székek legolcsóbban Nagy vasüz-
letében, Csapó uccai forduló. 663

MENEKOLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vál-
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.